

Szerkesztőség:
Kazinczy-utca 1.
sz. l. em. (Király-
utca sarkán).
Kiadóhatalom:
Wolf M. könyv-és
papírkiskereskedés-
ben, Király-utca,
Hattyu-épület.
Megjelenik vasár-
nap kivételével
mindennap este 5
órákor.

PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCSI”)

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak:
Helyben:
Egész évre. 10.—
Egy hónapra. 1.—
Vidékre:
Egész évre. 12.—
Egy hónapra. 1.20
Egyes szám ára
Pécsen 4 kr., vi-
déken 5 kr.
Egyes számok
kapitok minden
lapelárusítónál.

Pécs, 1894.

Vasárnap, május 6.

107. (1170.) szám.

A döntő ütközet előtt.

Még pár nap és a kötelező polgári házasság kérdése döntés alá kerül a főrendiházban. Megszavaztatik-e a javaslat vagy nem? A felelet nehéz — ki veszdönök talányokkal. A felvetett kérdés pedig ma — alig pár nappal a döntés előtt — még mindig nem egyéb talánynál. Mi azt véljük, hogy a többség a javaslat mellett fog dönteni, a főlsház kortes ultramontan tagjai ellenben fennen hirdetik, hogy a többség — kicsiny hír, de erős és biztos — az övék. Miután minden számítás esalhat, a helyzet pedig most sincs kellően tisztázva, eszerint az eredmény is kérdéses. A kérdés esomóvá gomolyodott: ki vágja ketté? Wekerle vagy Zichy és Eszterházy grófok? Avagy a esomó ellentáll a kardok éles pengéinek és még kuszáltabb, még bonyolultabb lesz?

Merő kérdések és talányok.

Egy dolog mégis bizonyosnak látszik előttünk és ez az, hogy az egyházpolitikai javaslatokat a többi a napirendről levenni, megsemmisíteni nem lehet. A képviselőház imponáló majoritása, az ország közvéleménye, a minden irányban utat törő szabadelvűség, a szabadelvűpárt határozott magatartása, a függetlenségi párt

nyílt föllépése és maga a politikai helyzet, mely a mai erős és teljes népszerűségnek örvendő kormányt nem nélkülözheti, mind oly tényezők, melyek a javaslatok fönttartását és törvénynyé emelését elkertülhetlenné teszik s a reakció győzelme esetére elementáris erővel fognak előtörni, hogy visszaköveteljk a nemzet jogát. Ennek pedig nem fog ellentállhatni az ódi fringyia, mert, ha egy népben elég méltánylás és ragaszkodás van a képviselői kormány iránt és ennek szabadelvűségében találja az ország fídvét, hatalmát, úgy e népben nem fog hiányozni az akarat és képesség megszerzési, kivívni azt, a mit hatalma érdekében elkerülhetetlen szükségnek tart s a mi egyszersmind a közvélemény által az ország javára eső helyes, alkalmas és elmaradhatatlan államintézménynek ismertetik föl.

Ma ugyan csak a kötelező polgári házassági javaslatról van szó, de éppen azért intézte a kormány az ügyeket úgy, hogy első sorban is a legkeményebb diót töröti föl, mert ezután a többi, a polgárok lelki szabadságát biztosító törvényjavaslat alig nyújthat már hevesebb vitákra alkalmat. A polgári házasság az alapkö, melyre a szabadelvű intézmények díszes palotája reá épül. A legkemé-

nyebb dión akarta a szabadelvű kormány próbára tenni a magyar nemzet oly sokat hangoztatott szabadelvűségét; és ha a próba ezen legerősebb próbatételnél nem sikerül vala, levontna volna a következményeket azon meggyőződésben, hogy még nem érkezett el a szabadelvű eszmék diadalának ideje. De így, mikor a képviselőházban a legvehemensbb agitáció után az ellenpárt részéről, mely mindent elkövetett, hogy ennek a szabadelvű kormánynak nehézségeket okozzon, hogy lerontsa annak nimbuszát, — ennek a kormánynak mégis 175 többsége volt, akkor nincs mit tartanunk a főrendiház szavazatától, mert ha úgy hozná magával a véletlen, hogy a főrendiház meggátolja a polgári házasságnak törvénybe iktatását, kimondotta volna egyszersmind önmaga fölött is a halálös ítéletet. Mert nem jó levegő jár Magyarországon a maradiságnak. A közsabadság iránti lelkesedés, az egyenlőség és testvériség éltető szelleje lengi át ma Magyarországot, melytől illatosabb lesz az erdő, harmatosabb a fű, pazar színtengerben uszik a virágos rét, — itt nincs helye a lelketlő, a mindent elfojtó számnak, ennek a száraz, minden élő lényt megszübbasztó légnak. Szabad ország szabad lakói akarunk lenni, rajongva szeretve a

A „PÉCSI ÚJSÁG“ tárcája.

Az én lelkem.

Vihar bús orngója
Ha bús csak ejtlen,
S megárvá ablakodot
Körüléd megjelen:
A lelkem az, melyre ha
Fájdalma raborúd,
Kinzó, vad szenvedélye
Bús zokogása fül.

Hogya szelíd szellicske
Csókolja homlokod,
Es fuledbe ábrándos,
Édes regét usog:
Lelkem játszik körüléd,
Mely néha elröpül,
Hogy boldog szerelmetem
Vége hozzád hírül.

Szücs József.

Az én falum ujságírója.

— A „Pécsi Újság“ eredeti tárcája. —

Füst Valér már maholnap kikertül a gimnáziumból. Tanárai ugyan még szeretnek ott fogni vagy két évig, (bizonyos

okok miatti de nem akarják elvenni a fű kedvét, sem a jó Peti bácsit, ki eleget kialódott már vele ugyanis 18 évig és eleget kente a kerekeket, hogy eddig is juthatott. Hadé veszdönjenek vele ezután pesti rokonai, akiknél szállva lesz, ha beiratkozik az egyetemre.

Legrosszabbul fog jární Daruvány Károly lapszerkesztő, ki Füst Valérnak sógora. Ő tulajdonképen könyvkereskedő s a szerkesztőség csak mellékfoglalkozása, vagy hogy szerkesztő-e tulajdonképen s a könyvkereskedés a mellékfoglalkozása? most igazán nem tudnám megmondani. De az bizonyos, hogy Daruvány többet van a könyvkereskedésben mint a szerkesztőségben.

Es ez jól is van így, mert Füst Valér még reggeltől estig a szerkesztőségben ül, vagy ujdonságok után futkos. Ő csinálja az egész lapot. Kezdve a vezércikket, entro-filet, tárcá, vers, ujdonság, tantügyi rovat, színház, irodalom és művészet, sport, törvénykezés, szerkesztői üzenet, hirdetések szövegezése, nyilatkozatok megírása, az egész lap korrigálása, sőt még a lap expedálása is az ő avatott kezeire van bízva.

Es Füst Valér mindezeket könnyen elvégezi.

Lapunk mai száma 12 oldal.

Sokan esodálkoznak, hogy egy ember mit képes ennyit elbírní? Pedig az egész nem is olyan nehéz, mint a milyennek látszik.

A lap hetenként egyszer jelenik meg 125 példányban, ezek közül vagy 30 tisztelet-és cserepeldány; de ez utóbbi dolgok egészen mellékesek. A vezércikk már hétfőn elkészül, hogy hogyan, az az hogy honnan? kinek mi gondja rá? Verset csak akkor ír kedden, ha megszállja az ílet. Ha sehogy sem akarunk a rimek összehangolni maguktól, úgy — miután már úgy csupa ihlet — áthatatlal nyul az olló után és — kész és vers.

A tárcák már nem adnak ennyi dolgot; szerdán elkezd böngészgetni az erdélyi és felső-magyarországi lapokban és rendszeren talál is olyanoakat, melyeket egy-egy kis változtatással még „híly érdekű”-ekké is tud tenni.

Csak a Vág folyót kell Dunának keresztelni, vagy az erdélyi havasok helyett a danuntali hegyeket-völgyeket említeni és mindjárt helyi vonatkozásu tárcákat kapnak a boldog Sárszécskék.

Néha-néha megtörténik, hogy az idő rövidége miatt egy lapból kerül ki a vezércikk és tárcá is. De édes Istenem,

királyt, ki nemzetének szabadságát nem engedi korlátoztatni védő korlátok által; gyűlölvé mindenkit, aki szárnyát szegi törekvéseinknek, ki utját állja annak, hogy az ezredéves elnyomatás után a szabad nemzetek közé, oda emelkedjünk föl, hol szabad a gondolat, szabad a szív, hol az Istent tetszésünk szerint imádhajtuk és úgy nyilváníthatunk vallásos érzületünket, ahogy azt apáinktól láttuk, ahogy azt lelkületünk parancsolja.

Nem kérjük imával ajkainkon az Istent, adja meg nekünk vallási érzületünk jogos, szabad gyakorlatát. Nem profanizáljuk ezzel az imát, mert búval és keserűséggel töltene el bennünket, ha imánk meghallgatásra nem találja. Az ilyen ima csak álszenteskedés. És ez nem is hallatszik a menyországba. — A meggyőzés fegyverével menjünk a döntő ütközet elé.

Az előcsapatok fényes győzelme vezérleje a követőket, buzdítja tett-ejerejüket. Tiszteljük egymás véleményét, de ne fenyegetőzdünk! Egy katolikus papnak sem tesszünk azért szemrehányást, ha nem hiva a mai kormány egyházzpolitikájának, melynek bolygatása kedvére nem lehet; de megvetésre méltók az eszközök, melyekhez — a nem papi, hanem a világi ellenzék nyúl — nem a küzdelemben a keresztet, mely veszeélyeztetve nincs és mely sértehető, teljes tisztaságában fog a kőzdelemből kikerülni; hanem képzelt sérelmek miatt, melyek az ő balhíték szerint a római katolikus, mint uralkodó vallást fenyegetik; teszik első sorban a kath. klerus rábeszélése következtében bigottizmusból és mert nem tudják elképzelni, hogy Magyarországon másként is történhessék valami, mint eddig.

Tán ha a főnemesség részére külön törvényt alkottak volna, hogy

annak kiváltságképen megmarad a joga, hogy kizárólag az oltár előtt köthet házasságot, úgy abba maradt volna az egész agitáció, mert a nép dolgával a mi heregeink, grófiaink, különösen ha 3000 forintnál több adót fizetnek, nem törődnek. De hát a mint a jobbság eltörlése megfeszította a főrendeket eddigi kiváltságaiktól, épuget az egyházpolitikai törvényjavaslatok sem nyújtanak semmi kiváltságot szegénynek és gazdagnak, alacsonyok és legmagasabbak; egyenlők leszünk mind a vallás előtt, templomban, mint templomon kívül.

Annál azonban ma a főrendeknél a kivétel, oly sokan olvadtak már össze érzelmeikben, közlekedésben és szokásaikban a néppel, evvel a józan magyar néppel, hogy elnyomják a maradékokat, az exkluzívket és a gógósóket, kik megmossák a kezöket, ha azzal valami érdekből polgármberrel kezöt fogtak. A főrendház modern elemei gyözni fognak a konzervatív klerikális elemek fölött. Bátran tehát föl a döntö ütközetre! Int a gyözelem diosósége.

HIRROVATUNK.

Pécs, május 5.

— **Személyi hir.** Kardos Kálmán főispán május végén nagyobb irtj társaságban több heti fürdözésre *Harkányba* megy.

— **A pécsi püspök Budapestén.** Budapestről irtj lapunknak: *Dulánszky* Nándor dr. pécs-egyházmezei püspök ma (május 4-én) a pécsi gyorsvonattal *Troll* Ferenc e. püspök és nagyprest és *Possgay* József oldalkanonokja kíséretében ide érkezett és az „Angol király” vendéglőben vett lakást. *Dulánszky* dr. a főrendház ellenzék mai ülésén, melyben a főrendházban követendő magartatás képei a megbeszélés tárgyát, részt fog venni. Egészségi állapota annyira kielegőt, hogy az előreláthatólag csak 2–3 napig tartó polgári házasság fölötti vitában részt fog vehetni.

mi van ebben? Megtörtént az már napilappal is.

Szerdán „irodnak” az ujdonságok, csütörtökön a többi és pénteken ami meg előfordul. Péntek este a lapot lezárja Füst úr és szombaton elexpedálja.

Ilyen lapexpediálás után kell megnezni Füst urat! Ha végig megy a falu utcáin minden leány epedő pillantást vet utána (O legalább azt hiszi.) Igazámban pedig úgy áll a dolog, hogy megmosolyogja a „költői kedélyű iródekök,” mint a hogyan maguk között elneveztek.

Ha véletlenül egy színésztrupp vetődik a faluba, a jegyzöek csintalan Margitja már előre szavalgatja a legközelebbi „Sarfészek és Vidéke”-ben megjelenendó szini kritikát, melyet Füst ur fog írni a tarsulat szöke primadonnájáról. Az egész kritika csupa: „selyem”, „ibolya”, „liliom”, „cseresznye”, „igazgyöngy”, „pstyolat”, „darázs” és „csaloganyáld!” s csodálatos, hogy ezek az állat- és növényvilágbeli teremtmények mind-mind a szöke primadonna baját és jótulajdonságot akarják körülírni. Magától értetődik, hogy „selyem” a haja, „ibolya” a szeme, „liliom”, az arca, „cseresznye” a szájakcsaja, „igazgyöngy” a loga, „pstyolat” a kebele, „darázs” a

dereka és a mit legelőször kellett volna emlitenem: „csaloganyáld!” az éneke.

De azért a barna primadonnának ne essen kétségbe, mert Füst ur részökre is tartogat néhány állat és növényvilágbeli találó hasonlatot, söt még az égi testekkel is dobálózik. Hogy többet ne mondjak a barnának „holló” a haja, „rózsa” az arca és „csilag” a szeme. De miután nyílt titok, hogy Füst ur inkább a szöket szereti, (de azért a barnát sem veti meg) az utóbbakkal hamarabb szokot végzöni.

Mindenki gondolhatja, hogy Füst ur nem csak azért örül a színészeknek, mert addig a szöke primadonnának szívöböl-leléből udvarlani, fölébe suttoghatja készületben lévő és nyomdafesték után áhítózbókat, de azért is, mert most legalább van miről írni a lapa. (Boldog „Sarfészek és Vidéke,” nem ismeri mi az a „fölös” szedés.) De mit csináljon az uborkasaisonban, mikor a lap íránt még úgy sem akar érdeködni, mint azelőtt?

Valamit csak ki kell eszelni, a mivel az érdeköldést ismét fölköltse. Meghánnyákvetik a dolgot Daruváry sógorral és kísüti, hogy legjobb lesz, ha 5 arany díjat tűznek ki egy munkára, mely azt magyarázza: „Hogyan lehet moggazadódní?”

— **Kossuth Ferenc keszöztö.** Budapestről írja levezözk: A közönség érdeköldése Kossuth Ferenc sorsa iránt már lelohadt ugyan, mégis mindenki kíváncsian várja, vajjon visszajön-e Kossuth Ferenc Magyarorszába, vagy nem. A között a sok ajánlat között, melyekről szó volt, hogy biztosító és részvénytársaságok Kossuth Ferencet 10-töl 50.000 forintig menö fizetéssel megkínálták, ha ezen ajánlatok meg is történtenek, Kossuth Ferenc egyet sem fogadott el, másrészt azt is mondják, hogy magasabb befolyásra ezen ajánlatok visszavonattak. A legújabb verzió szerint Kossuth Ferenc szepember havában visszatér Budapestre és itt egy ellenzéki lapnál („Egyetértés”) fényes fizetés mellett mint *fömmunkatárs* fog szerepelni. Kossuth Ferenc tehát, mint hajdan édesatyja, a hirlapirással akarja egyelőre kenyerét megkeresni, addig is, mig mint választó örszázgyölési képviselöv is lesz megválasztható. A magyar hirlapíróknak csak diszere fog válni, ha sorabban Kossuth Ferencet is üdvözölheti. Több lap is reflektált Kossuth Ferencre, de a 3 három ajánlat közül az „Egyetértés” ajánlatát fogadta el.

— **A negyvenévesek jubileuma.** Már tegnapi lapunkban írtuk, hogy *Ivinger* Károly ezredes vezetése mellett a tegnapi gyorsvonattal a 44. gyalogezred egy deputációja utazott Albrecht főherceghez, a 44. gy.-ezred tulajdonosához audienciára, hogy az ezred 150 éves jubileumára meghívja. Mint lapunknak Bécsből telegrafáltak, Albrecht főherceg ma delöfött fogadta palotájában a 44. gy.-ezred tisztikarát. A fogadtatás igen szivélyes volt. A főherceg a legnagyobb érdeköldéssel kezdözködött a jubileumi részletekröl és megígérte, hogy a jubileumon, melynek költségeihez nagyobb összeggel járul, személyesen is fog részt venni. Ugyancsak tegnap utazott Piliscsabára a 44. gy.-ezred egy főhadnagya, hogy ott a jubileumra szükséges előkészületeket megtegye. *Ivinger* ezredes Bécsből Kaposvárra utazik, honnét csak kedden este tér vissza Pécsre.

— **Döl a színház.** Nines könnyebb, mint ezt így leírni s vele föllármázni a közönséget, mely amúgy is féltö tekintettel, ideges érdeköldéssel néz az épüleben levö új színházára. Egy mérnöki jelentés, mely a nyers falakon észleltet apró repedéseket azért hozza tudomására a tanácsnak, hogy ez a müépítész és vállalkozót arra

Részt vehet a pályázatban minden előfizetö, (van vagy 92) a beérkezett munkák mind megjelennek a „Sarfészek és Vidéke”-ben, ha nem egyszerre, hát egymásután s a melyik munkára legtöbb szavazatot küldenek be az olvasók, mint a legjobbra és legédelesebbre, azt fogja megilletni a kitüzött díj, az 5 arany. A gondolatot tett követé. A terv nagyszerien sikerült. Beérkezett vagy 5 munka a pályázatra. Az elsöt maga a szerkesztö írta, Daruváry Károly, a másödiket Füst Valér (lapunk segédszerkesztöje), a harmadikat pedig Szöl Bölömbér, (szö köztünk Maradon: ez a hangzatos név Füst Valér iröl álnéve), a negyediket egy tehetséges joggyakornok írta, mikor pedig az ötödik látott napvilágot, melyet a tiszteletbeli segédfoglalmazót ur eszelekedett meg, akkor a lap jóbarátai és az atyaifszög legnagyobb része hivatalos levélköket kaptak, hogy ne sajnálják szavazatukat a 3-ik munkára adni, mely a többít „úgy tartalom, mint kidolgozás tekintetében messze túlszárnyalja.” A jóbarátok örülvé, hogy így legalább el se kell olvasniok egyik munkát sem, (még a másödiket sem) örömmel küldték szavazatukat a megjelölt harmadikra. A siker teljes volt. Beérkezett 25 szavazat, ezek közül a 3-ikra esett 19, az

ték volna. Azon megjegyzéssel szemben, mintha Magyarország-Ausztriának idővel az volna hivatása, hogy fogadjon el, megjegyzi Crispi, hogy Magyarország-Ausztria oly politikai és katonai életerővel rendelkezik, hogy fölszálástól tartani nem kell. De ha ez mégis megtörténne, nincs oly nemzetiség, mely elég erős volna arra, hogy ezen bírodalmat megalkossa és elég erős volna, külső támadásnak ellentállni, Ha Magyarország-Ausztria fölszólne az szerencsétlenség volna Olaszországra nézve, mert elveszíti önkénteskedésünket kelet felé. *Pandolfi* indítványát az általános lefegyverzést illetően visszavonja.

A döntő ütközet előtt.

Budapest, május 5. (A „Bud. Corr.“ távirata a „Pécsi Ujság“-nak.) Míg a szabadelvűpárt kebelében a lehető legnagyobb nyugalommal a siker biztos tudatában néznek a főrendiházi tárgyalások elé, addig a főrendiházi ellenzék és ultramontán körökben leirhatatlan izgatottság uralkodik, mely már a beszámíthatatlansággal határos; mindez onnét van, mert nem látják már oly biztosítottak a javaslat ellenzőinek többségét, mint azt eddig hitték. Most arról értesültek, hogy a Bécsben lakó méltóságok egyike sem jö le Budapestre szavazni, mi egyenesen a király parancsára vezetődjöt vissza. Jellemző körülmény, hogy Rudnyánszky József báró, ki most oly fanatikus szólóója az ultramontánoknak ezer nyolczszöveleannyegyben nemcsak rászavazott a zsidók és keresztények között köntendő házassági javaslatra, nemcsak szavazott, hanem annak lelkes előadója is volt. A főrendiházban akkor különben 39 püspök közül csak 19 jelent meg. A többi távol maradt mindkét szavazástól.

Egy kuriai bíró halála.

Budapest, május 5. (Eredeti távirat.) Nagy Imre kuriai bíró, kiváló jogász, több tudományos munka szerzője, ma meghalt.

Dinamiterőnyület egy orvos ellen.

Lüttich, május 5. (Eredeti távirat.) Csütörtökön éjelen 11 órakor, dr. Rensonnak a rue de la Paixon levő házában dinamit-robbanás történt, amely nagy pusztítást okozott. Dr. Renson épp akkor tért feleségével, leányával és barátjával dr. Bodardal. Alighogy belépet a házba, észrevett egy dobozt, amelyen égő kancok volt. Renson elakarta hajítani a szelencét, de már késő volt a bomba iszonyú dörrenés közben felrobbant. Az explózió oly erős volt, hogy az egész városban hallották. Dr. Renson lábait elszakgatta a bomba, felesége az arcán sebesült meg, leányának pedig a kezét marangolta szét a dinamit. Az orvos valószínűleg elveszti szeméjéjét. Bodard a lábán sebesült meg, egy arra mentő a földhöz vágott a robbanás. A ház falai megrepedeztek és összedüléssel fenyegetnek. Nosokára termékek ember esült a ház elé, mindenféle kutatják a merényletet, de nem tudták közrekeríteni. A lüttichi robbanás a ház pincéjében történt.

Renson egész családjá és szobalánya is megsebesült. Rensonnak minként lábát elszakította a robbanás, neje arcán, lánya lábán sebesült meg, a ház pedig csaknem romba dőlt. A dörrejt az egész város hallotta. Iszonyú pánikot okozott. A merénylet anarkisták bosszújának a műve, mert Renson már több anarkistát átadott a rendőrségnek.

Most már bizonyos, hogy a merényletet anarkisták követték el, mert Dr. Renson több anarkistát adott át a rendőrségnek. Az éjjelen 13 anarkistát el is fogtak.

Krisis hírek Ausztriából.

Bécs, május 5. (Eredeti távirat.) Képvisező körökből hírlík, hogy a konzervatívok vezére, Hohenwart megmarad továbbra is a konzervatívok klubjának vezére.

A szerb király szülei.

Belgrád, május 5. (Ered. távirat.) A semmitő szék a Sándor király szüleiről kibocsájtott ukázt semmisnek mondotta ki.

A barlangba zárt kutatók.

Grác, május 5. (Eredeti távirat.) Két szerkesztőmentes ment a luelochi barlangba szorult kutatók megmenntésére. A bensorultak kimentésére folyton dolgoznak, de eddig eredménytelenül.

Gabona-árak.

Hivatalosan följegyeztek Pécs sz. kir. város 1894. évi május hó 5-ik napján tartott hetivásárán.

	őszi	—frt—kr.	—frt—kr.
Buza	tavaszi	6 „ 60	6 „ 40
Kétszeres	ó	5 „ 40	5 „ 20
	új	— „ —	— „ —
Rozs	ó	5 „ 30	5 „ 10
	új	— „ —	— „ —
Árpa	őszi	— „ —	— „ —
	tavaszi	— „ —	— „ —
	új	— „ —	— „ —
Zab	őszi	— „ —	— „ —
	tavaszi	6 „ 80	6 „ 70
	új	— „ —	— „ —
Bükköny	— „ —	— „ —	— „ —
Repcse	— „ —	— „ —	— „ —
Kukorica	4 „ 90	4 „ 80	— „ —
Szenna	2 „ 40	2 „ 20	— „ —
Szalma	1 „ 30	— „ —	— „ —

Kínalát: gyenge (mintegy 150 gabona-kocsi volt a piacon.)

Humor.

A dileritizés járványában. Mintán a tanító figyelmeztette a gyermekeket, hogy a kinek a torka, vagy a feje fáj, az mindjárt jelentkezzék, föláll egy hátsági sváb gyerek.

— Kérem tanító ur nekem nagyon fáj a torkom.

Tanító: Akkor édes fiam fogd a könyveidet és menj haza, értve természetesen pécsi lakását. A gyerek fogja magát és haza bandukol — Hátságra, a hóf 4 órai gyaloglás után félholtan tudtára adja a meglepett szülőknek, hogy a tanító ur haza küldte, mert fáj a torka.

Nincsenek többé gyermekek. Egy tánimester gyermekek részére táncintást tanfolyamot nyitván, alkalmat nyújtott az apró-cseprő legényeknek megtanulni: hogyan kell a szép nem apró képviselői-vél elmulnati, magát az illem szabályai szerint bemutatni, táncolni stb.

Egy alkalommal egy kis lány magával vitte 4 éves kis testvérkőjét: az okos Laci gyereket. A kis Laciha látva miként állodnak Terpsichore istennőnek, 6 is kedvet kapott a táncra. Odamegy egy kis lányhoz és táncra kérte. Az önzéretes leányka azonban nem akaráván őt előzetes „bemutakozás“ nélkül ismerni, mosolyogva kérdezte, hogy ugyan kihez volna szerencsése.

A kis Laciha erre összcseppva apró kis bokáit egy kis testhajlását ott mondá: „Téjem . . . én . . . én Laciha ovoda halladátó vagyot.“

Szerkesztői üzenetek.

Mókány. A klubriász-játék nevet az etimológus zsidó-német eredetre viszik vissza. Szerintük klubriász az igazi neve e játéknak, s e három szó összekapcsolásával származott: *kol* (zsidó szó: mindenki), *ober* (német: fölso), *iasz* (fengyel: előkelő, hatalmas); összevonva: minden fölso hatalmas. Az etimológus azonban elfelejtik, hogy a klubriászban csak a tromf-öslo a leghatalmasabb. Tény, hogy lengyel-zsidók hozták be ezt a játékot. A preferáns a francia preferencia-ból vette eredetét, mely szó elsősege jelent s ez a kártyajátékban úgy értelmezhető, hogy a licitálással az előbb licitálónak elsősege van a későbbi fölött, amit azzal fejez ki, hogy „tartja“ amannak a „mondás“-át. A máriás szinten francia szöből lett: *marriage* = házasság, aminek a játéknak az a jelentősége, hogy ott a király és a fölso ha egybekötölnek, összeházasodnak egy játékos kezében, úgy külön pont számba mennek. Az egyszerű *marriage* t. i. huszat, az aduban duplán számit.

1887. sz. előf. Tévedés. Intézkedtünk, hogy kivajtaszassk.

U. H. Marcali. Cikke közölhetetlen, miután reformra legkevésbé sincs kilátás.

V. Lajos, Mohács. Már irt róla a Pécsi Ujság s illethez helyről nyert értesülésünk alapján tudósíthatjuk, hogy legrovidebb idő alatt ez a baj orvosoltani fog.

Müller Zoltán. Sajnáljuk, de nem adhatunk helyet. Különb is az az ur sokkal nagyobb „törpe“, semhogy gondolkodásmodja a közönséget legkevésbé is érdekelné. Bize legyen önk között!

PÉCSI BÉKEKÖR.

Holnap, vasárnap május 6-án, d. u. 3 órakor

Próbaházasság.

Fővárosi életkép dalokkal 3 fölvonásban. Irta Geró Karoly. Zenejét szerzte Erkel Elek.

Vasárnap este 7 és fél órakor

A citerás.

Vig operette 3 felv. Zenejét szerzte Konti József, Szöveget Muray Karoly.

Nagy tűzijáték!

Elölleges jelentés!

Pünkösöd vasárnapján a Tettyén nagy népünnepély jótékony célra.

A 44. gy.-ezred zenekarának közreműködésével. **Este fényes tűzijáték,** rendezik CZVETKOVICS-testvérek, kik a szász királyi díszretet is kinyerték. — Kedvezőten idő esetén a népművelési pünkösöd hetőjén tartatik meg. — Jegyek előre vált-hatók **30 krajczárjával** TAUSZ féle dohány-külföldességi tőzsdében, ALT és BOHM, DOBSZAY Antal kereskedésében és nálam, valamint az Ünnepély napján a tettyei pénztárknál **40 kr.-jával.**

Mivel számosabb látogatást kér tisztel-tel a rendező:

BORS MARTON
vendéglo.

Baranyamegyei Hitelintézet mint részv. társaság

BANK- és VÁLTÓ-ÜZLETE

Király-utca PÉCSETT, Király-utca.

Elfogad **betéteket** folyó számlákra és betétkönyvekre 4% kamatozással. — **Előleget** nyújt értékpapírokra, vidéki takarékpénztári részvényekre, vesz és elad mindennemű **értékpapírt és tőzsdeműveleteket** közvetít úgy a budapesti, mint a bécsi tőzsdén, vesz és elad **utalványokat** minden kereskedelmi piacra. — **Váltókat** méltányos feltételek mellett leszámítol.

Költözködés következtében május 10-ére eladó egy csinos fakorklát két márványasztallal.

Valódi

szegedi paprika!!

Tisztelt háziasszony!

Ha igazán **finom, pikáns** és **jóízű** gulyást akar készíteni, próbálja a **valódi**

Pártos-paprikát

használni. 4873

Paprikám saját felügyeletem alatt a legnemesebb hüvelyekből természetiek, minőségre nézve **enyhe, pikáns izű** és **zamatos** és az ételeket szép pirosra festi; feltétlenül a legfinomabb, mit ezen téren elő lehet állítani. Egy kiló ára 1 fit 20 kr. Szétküldés 2, 3 és 5 kilós póstaszakokban utánvét mellett. 5 kilót bérmentve küldök.

PÁRTOS NÁNDOR paprika-termelő
Szegeden.

Szállodások és vendéglősöknek kedvezményárak.

„Ne a lábhoz menj, hanem a fejhez“
mondja egy régi közmondás.

Joggal vonalkoztathatom ezt az én üzletemre, mert csak ily nagy szívet, mint az enyém, képes nyújtani készpénz vásárlásai útján óriási árukészletet és egyéb előnyöket, kevés költséget, melyek végső következtetésben a vevőknek javára szolgálnak.

Gyönyörű minták magánvevőknek ingyen és franco.

Gazdag tartalmú **mintakönyvek**, melyek páratlanok, **szabóknak** bérmentlenül.

✦ Ruhaszövetek ✦

Peruvien és **dosking** a **klérus** számára, szabályszerű egyenruhászövetek hivatalnokoknak, veteránoknak, tiszokéknak, tornászokéknak, araszítók alkalmazottakéknak, posztók **billárd- és játszóasztalokra, kocsisát-huzatok, loden** és vízhatlan szövetek **vadász-ruhákra, mosószövetek, utazó plaidék**, 4 főtől 14 főtig.

Értékes, jó, tartós, tiszta gyapot posztószöveteket és nem olcsó **rongyokat**, melyek a fontalat sem állják, ajánl

Stikarofszky Ján s

Brünn (Osztrák-Manchester)

Legnagyobb gyári posztóraktár 1/2 millió forint értékben.

Szállítás csak utánvét mellett.

Lelehelés német, magyar, cseh, lengyel, olasz, francia és angol nyelven. 7472

Helyiség-változtatás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó év **május hó 1-jétől** kezdve

lakatos-műhelyemet

mária-utca 30. sz. házba helyeztem át, hol vízvezetéki, mély kutak, szagmentes angol closet, telefon és szoba-telegraf bevezetések, ugymint minden a lakatos szakmába vágó munkálatok gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel!

Bäcker Alajos

lakatos-mester.

Uri nyakkendők nagy választékban, mélyen leszállított áron.

TAUSZIG ARMIN PÉCSETT.

Értesítés!

Üzlethelyiségemnek május havára tervezett nagyobbítása és az azzal összefüggésben álló nagymérvű átalakítások szükségessé teszik, hogy míg ezen munkálatok befejeztetnek, üzlethelyiségemből kiöltözzem. Megfelelő helyiség, hova nagy

árkészletemet

elhelyezhetném, rendelkezésemre nem áll, kénytelen vagyok az építkezést június hóra elhalasztani és addig

az összes raktáron levő árucikkeket a beszerzési áron alul mélyen leszállítva elárusítani.

Midőn az igen tisztelt közönség figyelmét erre felhívni bátorodom, kérem becses látogatásaival megtisztelni.

Tauszig Armin.

Uri nyakkendők nagy választékban, mélyen leszállított áron.

Uri nyakkendők nagy választékban mélyen leszállított áron.

Uri nyakkendők nagy választékban mélyen leszállított áron.

Homlokzat - festék - gyár

KRONSTEINER KÁROLY Wien, III., Hauptstrasse 120. szám, saját házában.

Főhercegi és hercegi uradalom, és. és kir. katonai raktarak, az összes vasut, ipar, bánya és hámortársulatok építkezési vállalatok, vállalkozók és építómesterek, valamint gyártulajdonosok szállítója. Ezeket a festékeket épületek befestésére használják, belőlük 40-féle különböző szín van, kilőjük 16 krtól fölfelé, teljesen hasonló az olaj-mázoláséhoz. Mintalapokkal és használati utasítással ingyen és bérmentve szolgálók.

4851

Üzlet- átvétel.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy Pécsen, siklósi országút 33-ik szám alatt levő, eddig **Péterffy Eördögh Lajos** név alatt álló

kocsigyártó-üzletet

átvettük és azt a mai kor igényeinek megfelelőleg berendeztük.

A főváros egyik legelőkelőbb kocsigyár-műhelyében évek során át e szakmában oly tapasztalatokat nyertünk, hogy tisztelt megbízóink teljes megelégedését kiérdemelhetjük. Törekvésünk oda fog irányulni, hogy a nagyközönség bizalmát mindenkor elnyerhessük.

Kiváló tisztelettel

Virágh József és Tárnik

kocsigyárosok.

4907

Igen fontos találmány!



a „COLUMBUS” cimbalomverőfej.

Az époly fáradságos, mint alakatlan pamutozást és cernázást feleslegessé teszi, a mennyiben egyszerűen reáluzandó a verőpálcára, melyről mindenkor le is húzható; a legfinomabb nemezéből készül, a verőpálcákra rásimul és selyemgubó alakú; megszünteti a pamutot tompító hatását a kellemetlen kopogás helyett kellemes csörgő hangokat nyerünk, sőt, ha nem pusztul el, miután esetleges kopás után egy kevesé forgatva, ismét egy új verőfejet pótol; ára a verőpálcák többsége szerint: írt 2.- 2 10. 3.- és 3.50. Külfő a „Columbus”-fejek párja 1 írt. f. l-talál ja a **STERNBERG ÁRMEN és TESTVÉRE** cég, es. és kir. kiz. szabadalmazott hangszeripar. **Budapest, VII. ker. Kerepesiút 36. sz.** — A „COLUMBUS” cimbalomverő készítéséről kiváló szakértelműek elismerő nyilatkozatai tanuskodnak 4644

Kívánatra nagy képes árjegyzék cimbalomokról és más egyéb hangszerekről ingyen és bérmentve

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására hozni, hogy május hó 1-től kezdve

szabóüzlet-helyiségemet

Perczel-utca 1-ső szám,

a **dr. Loewy-féle palotába** helyeztem át. Egyszersmind alánlom a legdivatosabb öltönyöket **urak** és **gyermek**ek számára, melyek a legfinomabb szövetekből gyorsan és a legolcsóbb árak mellett készíttetnek.

Tisztelettel

ifj. Klein J.

szabó.

4924.

Lilaszin ur tragédiája.

— Majusi igaz történet. —

Tavasszal megfődik ember, állat, növény; a lanyha tavaszi szello szerelmről suttog, midőn megrezgeti a vén fák újra viruló lombjait, a madarak kéjtől ittan csicseregnek s vidám daluk visszhangra talál az emberi sziveken is.

Es mikor minden szerlemlől beszél és mindenütt új élet pezseg, ki csodálkozhatik azon, hogy a nem éppen ifjú Lilaszin úrban is fölélednek ifjokori emlékei s visszakívánczokzik abba az időbe, melyben még ő is rajongott a nőkért és egy pár tüzes szem villogása őt is ki tudta forgatni egész lényéből?

Ilyenkor aztán megfelledek az ő élete kedves párjáról, meg az otthon síró-rívó porontyairól, s ruganyos léptekkel haladva az utcán, hol jobbra, hol balra vet egy-egy szerelmes tekintetet a vele szemközt jövő fiatal lényékre s menyecskékre. S ha tekintete találkozik egyik-másik hölgyecske szembogarival, s szerlelmé pillantásait mosolyfálad fogadják, olyankor az öreg ur elégedetten halad tovább s mindinkább erősödik benne a meggyőződés, hogy szemében még nem aludt ki a régi tűz, mely lángra lobbantja a nők szívét.

Lilaszin úr most fordul be a városháza sarkáról a főutcába. Alig megy tíz lépést, midőn észrevesz egy vele szemközt jövő, főtűnően szép fiatal hölgyecskét. Egyszerre lázasan lüktet ereiben a vér, valami saját:ágos érzés fut keresztül minden idegben, lélegzete egy percze eláll. Lilaszin úr összeszedi minden erejét, hirtelen megáll, s élesen szemébe tekint a mellette elhaladó nőnek, ki a vén roué komikus kacsinatán elmosolyodik. Több se kellett Lilaszin urnak. Biztosra vette győzelmét. Követte a hölgyecskét, ki több üzletben bevásárlásokat téve, hazafelé vette útját. Az öreg folyton követte. Végre az indóház-utcába értek, hol a szép hölgyecske csakhamar eltűnt. Jól látta, melyik házba fordult be s meg is jegyezte a számát.

Nagy s furcsa dolgokon törte fejt Lilaszin úr. Egyenesen haza ment, íróasztalához ült s a következő levelet fogalmazta:

Imádjék hölgyem!

Egy tekintete elég volt arra, hogy szívem ön iránt lángra gyuljon. En őnt forrón, igazán, lelkem egész hevével szeretem s szívem legfőbb vágya volna önnek ezt először is elmondanom. De ki tudja lesz-e erre alkalom? Kérem, fogadják el kegyesen ezt a virágcsokrot, melyet önnek küldök s ha érzelmeink találkoznak, jelenjék meg ma estére 9 órakor az alsó sétány fölött.

Csókolja őnt imádjója,

kivel ma a városháza sarkán találkozott.

Ahogy ezt szépen kikanyarítottott,

tűstént szaladt a kertészhez, megrendelt egy gyönyörű rózsacsokrot s meghagyta a kertésznek, hogy este 6 órakor küldje el a csokrot az indóház-utca . . . számú házba lakó hölgyhöz a levéllel együtt.

— Egész délután lebzszelél az utcán s estére megint kőszálni készülsz. Abból ugyan semmi sem lesz. Persze megint a jóbarátid hívtak meg, úgy-e?

— De kérék, édes galambom:

— Mondtam, egy tapodtat sem mégysz el hazulról. Elég volt délután csavarognod. Itthon sárnak a porontyaid, te meg dőzsölnél azokkal a jó madarakkal, vén gonoszóval!

Ezekkel a szavakkal kedveskedett éppen Lilaszin urnak az ő élete kedves párja, midőn az ajtón kopogás hallatszott.

— Ki az?

Benyt az ajtón egy kertész léány, kezében virágcsokorral:

— Lilaszin urat keresem. Elfeledtem annak a hölgynek a lakását, kinek Lilaszin ur ezt a csokrot rendelte.

Tábló! — Inna ide valami tapasztalatlan novellista; csakhogy ezzel nem írta igazat. Lilaszin ur élete kedves párja nem ismer semmiféle táblót; de nem is elégzik meg a pusztá táblóval, mint azok a tapasztalatlan novellisták. Van ő neki erre külön befejező fináléja, melyben a vezérmelodiát a fityókás muzsikálja; a többi szerep pedig Lilaszintuné kezei és a Lilaszin ur háta között oszlik meg.

Beavatott kórök hiteles elbeszélése szerint Lilaszin ur háta olyan lilaszint öltötte családi idült után, hogy nyugoti égbolt se különben úgy naplemente után.

Lucifer.

KÖZGAZDASÁG.

Kiállítási ügyek.

A pécsivádi milleniumi kiállítási bizottság ha egyelőre még zatlaluan is, de azért már serényen foglalkozik a kiállítás előkészületeinek munkáival. A pécsi keresek és iparkamarába, mely központja a mi helyi bizottságunknak, most az 1894-ik évi jelentést készíti el Z. á. r. y. Károly dr. kamaraitkar, és ha ezen terjedelmes mű befejeztik, mi a serény munkánál a földalmozott nagy anyag dacára csakhamar meg lesz, akkor a bejelentő ívek szétküldéséhez fog látni a kiállítási ügyekkel megbízott kamara. Oly nagy immár az érdeklődés a kiállítás iránt, hogy a mi vidékünk a milleniumi kiállításon méltóan lesz képviselve.

Somogyi ház a kiállításon. Tudvalevőleg tervben van, hogy a milleniumi kiállításon egy tipikus somogyi ház is épüljön a kiállítandó mintafaluban. Hogy már most melyik legyen ez a tipikus somogyi ház, azt egy bizottság fogja elődönteni, melyet a miniszter küldött le Somogyba, hogy itt körülnézzenek. Azt hisszük, hogy egy ily minta kiválasztása nem is olyan könnyű, mint a minőnek látszik. Mert ma már a nép építkezése is a czélzerűségi és hygienikus követelményekhez idomul s ezzel egész modern jellegűt ölt. Az újabb, cserespek házak közül tehát nem érdemes kiállítani, mert ezekből a somogyi ép' olyan, akár a barnyai vagy bekmegyei. A régi házak pedig

vidékenként fölfőbnek formáik és építkezési anyag tekintetében; vannak ugyanis régi tömes és vályogházak, melyeken talma különös nimes, vannak sövényházak semmi k a talán ezeket vélik tipikus somogyi háznakak. Ez azonban csodás, mert szakasztott ilyen házak vannak Baranyában, Zalahán s talán egyéb dunántúli varmegyékben is, hol a vidék egykor erős volt. Valóban magunk is kíváncsiak vagyunk rá, hogy minő házat fog kijelölni a miniszter által kiküldött tudós bizottság, legalább majd mi, baranyaik is meg fogjuk tudni, hogy milyen is az az igazi tipikus somogyi ház

Irodalom.

Dr. Silberstein Ötvös Adolf válogatott munkái. Hazai írások sorában, akik ké nyelvén is utat találnak közönségünköz, Dr. Silberstein Ötvös Adolf a legelőkelőbb helyet foglalja el. Magasan álló kritikai érzékenkedeti a külföldiek azokat a nagy szellemi mozgalmakat, melyek hazánkban időnkint megindulnak s ugyanakkor szaz és száz ekkéiben ismerteti meg velünk a fáradhatatlan író a négy folyam országának határain kivüli buzgó szellemi életet. Két irányban messzire nézve és lementre látva Dr. Silberstein Ötvös Adolf a Pester Lloydban és másutt írott tanulmányait ilyenformán teljes képet adott azokról az áramlatokról és ellenáramlatokról, amelyek az utolsó húsz esztendő szellemi életét mozgatták. De ez a kép eddig kőrképhez hasonlított, a melynek egyes részei — bármilyen gazdagok voltak színben, fényesek stíben és csodálatosak szememben — elfutottak a néző szemét előtt s nem vesdődtek elég mélyen szívébe. Vajmi gyakran felhangzott tehát a kívánság, hogy ezt a képet hozzá méltó, egységes keretbe foglalják. Ennek a kívánságnak óhaját most eleget tenni az alulírott nyomdai vállalat, midőn Dr. Silberstein Ötvös Adolf válogatott tárcáit és tanulmányait rendezti saját alá. Ahhoz a kettős irányú munkássághoz képest, amelyet ez a gazdag és finom szellem kilejt, akit hivatalosa a német nyelvhez köt, míg szíve gyakran visszahuzza magyar anyanyelvhez, munkáinak hat kötetre tervezett kiadása is kettősnyelvű lesz. A két kötetnyi magyar dolgozatok felét eredeti dramaturgiai és esztetikai tanulmányok teszik, amelyek meg az irodalomnak ebben a gazdag országában is hézagot fognak pótolni, míg a második Aristoteles Poetikájának fenyek kommentárral kísért magyar fordítását — egy a valóban kiváló fontosságú tudományos munkát — fogja tartalmazni. Ez a két kötet „Dramaturgiai dolgozatok” gyűjtőcímmel jelenik meg és ára 4 ft. lesz. A német dolgozatok négy kötetben mintegy nyolcvan fognak tartalmazni azokból a százkara menő tárcákból, amelyeket a Pester Lloyd az utolsó másfél évtized alatt között Silberstein Ötvös tollából. A válogatott tárcáknak az a gyűjteménye a tartalom szerint csoportosítva a következő alcímekkel fogja a német kiadást kitölteni: I. Aus drei Glaubensphären. II. Premieren des Nationaltheaters. III. Roman des Gegenwart. IV. Unsere bildende Kunst. V. Philosophisches, Historisches und Naturwissenschaftliches. Ennek a négy kötetnek gyűjtő címe „Im Strome der Zeit” lesz és előfizetésű ára 10 ft. Úgy a magyar, mint a német kiadás tíz-tizenkét ives kötetekben, az írások és munkához méltó köntösben fog megjelenni és miután a magyar kiadás egészen külön, új dolgozatokat fog tartalmazni, 14 frrtal a kettős kiadásra együttes előfizetést is hirdetünk. De azért a magyar és a német gyűjteményre külön-külön is előfizethetünk. Tisztelettel kérjük a t. c. előfizetőket, sziveskedjenek az előfizető íveket és pénzeket alulírott könyvnyomda-intézethez folyó é. május hó 15-ig beküldeni. *Wiener Lidor könyvnyomda és kiadóvállalat, Budapest, Eötvös-utca 19.*

Kir. táblai értesítő.

Elintézetett ügyek.

Büntető tanács.

Előadó: Pulcz Imre.

V.

731. Vida J. — szánd. emberölés büntetének kisére. hh.
841. Ruppert H. és t. — lopás. hh.
1276. Peternics J. — magán okirat ham. hh.

III.

682. Szoral Iné rágalm. r. m.
746. Tóth K. sikkasztás. r. m.

Előadó: dr. Lukács Adolf.

V.

1185. Danka I. szánd. emberöl. hh.
1186. Komáromi M. s. t. s. hh.
1187. Baán J. rablás. hh.
1277. Nagy P. ham. eskü. r. m.
1282. Tót J. zsarolás. hh.
1283. Takács Szekula I. s. szánd. emberölés hh.
1308. Süle I. s. tsai gazdaság. r. m.

Előadó: Várgy Gyula.

V.

1263. Csurgai Lné s. tsai magán okir. ham. hh.
1284. Dudics F. magán okir. ham. r. m.
1307. Pálincás A. s. t. orgazd. hh.
1318. Németh Gy. (Bagó) s. t. s. r.

III.

1092. Kremser M. közbiztons. el. kihágás. hh.
1147. Király P. közcs. el. kihág. m.
1162. Hübner S. s. t. k. t. s. és b. s. r.
1190. Takács Gy. s. t. s. hh.
1195. Bicskei T. s. t. lopás. hh.
1214. Cseke I. lopás. hh.
1288. Fülöp J. lopás. m. s.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Előadó: Gruber Gusztáv.

III.

1918. Hírezi P. — Boczang L. végrh.
1933. Czich J. — Justus M. igény.
936. özv. Bán Fene — Krausz I. végrh.
1937. Ugyanaz — Ugyanaz végrh.
1956. Beyer G. — A. Pollák's Sohn C. cég végrh. megszünt.
1978. Mayer F. — Fontay Gy. végrh.
1994. Szabó J. — özv. Varga Jné és t. som. per.
1995. Schafcsik J. Krausz V. és t. igény.
2048. Szita Sné — Szita S. végrh.
2052. Stern K. — Ujváry B. végrh.
2053. Ugyanaz — Ugyanaz 77 ft 97 kr.
2058. Ovesár Mné — Dr. Tersánszky Gy. igény.
2077. Szűcs J. — Rabinék B. és t. igény.
2104. Szalai J. és t. — Markó Iné igény.

Előadó: Graff Károly.

V.

2038. ifj. Bósz I. — Tellák M. ellen, számad. előterjesztését.

III.

2112. Lausch M. — Paulovits Gy. 100 ft.
2124. Getzsl V. — Szidner S. 56 ft.
2136. Stern S. — Krausz T. 87 ft 55 kr.
2152. Horváth B. — Poszedi A. 89 ft 50 kr.
2170. Adler S. — Deutsch I. 75 ft.
2171. Göller Jné — Kohl Ferdinánd 90 ft 80 kr.
2173. Ohmacht János — Schultz I. 92 ft 50 kr.
2177. Rosenfeld S. — Mihajlovits I. és t. 80 ft.
2197. Lipót E. és t. — Lubik Gyné 108 ft.
2226. Antal J. — Muth E. és t. 202 10 kr.

2226. A. m. kir. közalapítv. szentbenedeki uradalom Márffy E. — zálogjog kiterjeszt.

Előadó: Zsaborszky Ferenc.

V.

1813. Lukács E. — Lukács I. törlés.
1905. Deutsch S. és t. — Spirik Mné és t. szerződ. kiállít.
1944. Szabó I. — ifj. Szabó I. törlés.
1946. Jekisa Darab Gy. és t. — Czippán M. és t. törlés.
2032. Szieberth J. — Fischer B. tulajdonjog bekeb. ervényt.

2035. ifj. Molnár I. — Veisz M. ingatl. teherment.
2037. Babics U. és t. — Acsay E. és t. végrh.

2099. Vida R. — Vida J. és t. tkvi kiig.

III.

2224. Borovitz M. — özv. Hanga Jné végrh.
2225. Siklósi kölc. segélyző egyf. — Peitz M. végrh.
2263. Kercsmár I. és t. — Kisfaludy Gy. 85 ft.
2307. Dr. Tersánszky Gy. — özv. Kerkovecz Mné végrh.
2323. Kalmár I. — Kalmár J. végrh.
2324. Rosenfeld M. — Balázs M. és t. végrh.

Előadó: Tolnai Antal.

V.

1725. Gróf Apponyi S. — Sár Szt. Lőrincz község halászlai ügy.
1745. özv. Arnold Jné — özv. Nagy Iné és t. halászlát haszonbérlete.
1817. özv. Horváth Gyné — cs. kir. szab. déli vasut társ. kárterítés.
1847. Üszöghi M. és tsai — Bedegi S. és t. 1600 ft.

III.

1182. Schlesinger I. — Politzer L. 194 ft 35 kr.
1727. Rupperecht testv. — Magyar Egregy község 434 ft 20 kr.
1770. Turos F. és t. — Dröstler K. gép visszavétele.

1822. Marschal L. — Soós K. és t. 400 ft.
2047. Swabach S. — Wimmer J. 906 ft 34 kr.

2268. N.-kanizsai tkarékár — Mátyás J. 760 ft.
2367. Frank B. — Nagy F. 296 ft
2463. Schvabach Zs. G. — Fehér J. 480 ft 13 kr.

Előadó: Dr. Daempfsándor.

V.

1846. kk. Méry E. és t. — Jazsy J. és t. 22945 ft 24 kr.

III.

1967. Csávits Sz. — Perles F. 50 ft 30 kr.
1972. Hirschmaner A. — Kohn A. 244 ft.
1974. Karlik J. — Czecczárkó A. 97 ft 64 kr.
2103. Lang F. és fiaí — Polgár I. és t. 37 ft 20 kr.
2110. Kohn A. — özv. Driesz N. 8 ft 30 kr.
2131. Dr. Nemes V. — özv. Szabó Gyné 105 ft.
2132. Ugyanaz. Ugyanaz.
2216. Dr. Spitz M. — Mányoki K. előterj.
2308. Dr. Nagy S. — Kis Bellovári I. 33 ft 50 kr.
2364. Vörös J. és t. — Spitzer H. és t. tandíj.

II. Polgári tanács.

Előadó: Pilch Antal.

III.

1962. Török J. s. n. — Györi I. 84 ft.
2158. Ivanich F. — özv. Frank S. 106 ft 50 kr.

2178. Schaub Ö. — Kaufer S. 300 ft 46 kr.
2189. Eszterbauer I. — Sebők K. és t. 500 ft.

2219. Kiss I. s. n. — Kovács Gy. és t. 364 ft.

2254. Hauer Gy. — Kovácsics I. 500 ft.
2301. Kosik I. — Özv. Jeseniczik Fné 200 ft.

2321. özv. Stepanics Jné — Nagy I. 180 ft.
2345. Aulich Jné — Reder K. I. végrh.
2346. Aulich Jné — Reder K. I. végrh.
1310. Fűves I. — Dóczy Jné 240 ft.
1915. Müller I. — Gász I. s. n. 112 ft.

Előadó: Kissfaludy Imre.

V.

2098. Volk F. — Eckhardt I. ingatl. birt.
2100. Hohmann I. — Pakk P. ingatl. birt.
2120. Lukács V. — Tötösi R. ingatl. tjoga.
2123. Kis V. — Törösi R. s. t. ingatl. tjoga.

III.

1821. Besenczi I. s. n. — Besenczi F. életjárdék kiadása.
1916. ifj. Egner I. — id. Egner I. ingók kiadása.
1957. Németh L. — Kutas Gy. apaság megállap.
2060. Néh, Baidi I. s. n. hagyatéék.
2078. Mencer K. s. fia cég — Kulcsár E. végrh.
2105. özv. idősb Koch Pné — Koch E. s. t. életjárdék.
2184. Csonyád I. — Tóth I. 60 ft.
2335. Cselmecz Pné — Cselmecz P. tartás.

Előadó: Töttössy Béla.

V.

1818. Varga V. — özv. Handler Lné ingatl. tjoga.
1923. Bánác T. — Bánác M. s. t. örökös.
2009. Ritter I. és t. — Kablár M. s. t. megszünt. vagyonközöség.
2030. Kovács Pné — Pál Gyné törvényes osztályrészes.
2101. Horvátics M. s. t. — Horvátics Gy. örökösödés.

III.

2180. Csus I. — Auszterlitz M. bérelmény visszabocsátása.
2185. Varga I. — Kasza I. és t. som. visszahely.
2192. Stier F. és t. — Mizsér J. és t. visszahely.
2282. Kermár A. s. t. — Kermár A. s. t. visszahely.
2363. özv. Salamon Mné — Metz I. s. t. visszahely.
2416. Pető S. — Kolat Sné biztosítás. végrh.

Előadó: Kaufmannándor.

V.

1815. Dénes Jné s. t. — Hörcsök F. rendes per.
1873. Fraid S. — Beber Gy. és t. 700 ft
1945. Szabados I. — Kristof Gy. s. t. rendes per.
2043. Magyar P. s. t. — Baum P. rendes per.

III.

2153. öreg. Parvag I. — ifj. Parvag I. 120 ft.
2157. Schvarcz D. — Schvarcz A. 480 ft 15 kr.
2172. Haga I. — Schmidt Jné 500 ft.
2176. Krisztofánovits P. — Láncoz N. 218 ft.
2186. Krausz és Veisz — Póhl I. és t. som. per.

(Folytatás következik.)

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos

LENKEI LAJOS.

Nyomatott a „Pécsi Újság” nyomdájában.

Égész selyem, mintásott Fou-lardókat (mintegy 450 különböző fajban) me-rentén **78 krtól 3 frt 85 krig** — valamint **fakabó, fahán és szinas selyemszöveteket 41 krtól 11 frt 85 krig** — aima, kocskás, csikos, virágos, damasztolt minőségben (mintegy 240féle diszpozíció és 2000 különböző szín és árnyalat-ban) szállít **póstabér és vámentesen a privát megrendelőik lakására Henne-berg G.** (cs. kir. udv. szállító **selyemgyára Zürichben**). Minták postafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 721

Kwizda-fele kőszvényfolyadék.

Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító házi szer kőszvény, csúsz és idegjakok ellen.

Égész palackkal 1 frt o. é., fél palackkal 60 krajcár.

Kapható minden gyógyszerüzárban.

Tessék a védőjegyre ügyelni s a vételnél határozottan kifejezni:

4790 Füzület:

Korül. gyógyszerüzár Korneuburgban.

Kwizda-fele kőszvényfolyadék.

Kert-megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közön-ség becses tudomására hozni, hogy **Majláth-tér 22. sz. a. Reif-féle házban levő kőser vendéglőm kerthelyiségét**

május 1-én megnyitottam.

Mint hogy a pécsi n. é. közönség igényeit alaposan ismerem, főtrek-vésem oda fog irányulni, hogy izlet-tes ételek, jó és olcsó italok, vala-mint gyors és pontos kiszolgálás ál-tal t. vendégeim teljes meglegedését kiérdemeljem.

Naponta friss csapolás a legjobb sörből, minden nap izletes villásreg-eli, kényelmes nyári helyiség és olcsó vendégszobák.

A nagyérdemű közönség számos látogatásáért esd tisztelettel

Frankl Izidor

vendéglős Pécselt, Majláth-tér, Reif-féle házban. Az ételek szigorúan rituális elkészí-ésére nagy gond lesz fordítva.

1894.

Friss töltésű természetes ásvány- és gyógyvizek raktára.

A mohai Ágnes-forrás raktára.

Appollonárius forrás	Levico
Büni savanyúviz	Margit gyógyforrás
Carlsbadi víz, orvénny, malom és vár	Marienbadi keresztúti Parádi kénvíz
Csász-ibányvíz és búzény-forrás	Preblau savanyúviz
Czigalkai ibányvíz	Pulnau keserűvíz
Eger-franzesbadi víz,	Pyrmonoi acél-forrás
Perenó-rét forrás	Roncogno
Emsi Krancken-öböl	Radeini savanyúviz
Emsi Viktoria-forrás	Regedei savanyúviz
Giesshübeli savanyúviz	Rohitschi savanyúviz
Gleichenbergi Constantin	(templom és acélforrás)
Gleichenbergi Emma-forr.	Sálschitzri keserűvíz
Halli ibányvíz	Schalwbachi acél- s borvíz
Ivandkai keserűvíz	Seltersi víz
Kisingeni Rákóczy-forrás	Original-Selters
Klauseni acélforrás	Sulgúli savanyúviz
Krondorfi	Szulyvai savanyúviz
Kreuznachri fürdő-só	Szalmai savanyúviz
Kortincai savanyúviz	Vera-forrás
Lipkai ibányi forrás	Vichy hauled.

Kőserü vizek: Ferenc József, Rákóczy, Erzsébet, Stofánia, Hunyady, Viktória.

EIZER JÁNOS

kereskedésében Pécselt, Széchenyi-tér.

Helyi megrendelések hához szállítva.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

25 üveg vételnél árgeméydim. !!! Magyar és francia pezsgők raktára !!!

A Richter-féle *Tinct. Capivi comp.*

Horgony-Pain-Expeller

olnévezés alatt igen jó hírnévké orvond.

Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi kőszvény, csúsz és tagazagztásban szenvedő egyé-neknek ez uton legyő ajánlólag elnökezte hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb házióser általában kedvelt és emnélfogva már to-vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegönként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, azon kitűnő háziósernek beszerzését. Bevásárlás alkalmánál a „Horgony” védőjegyre ügyelendő, nehogy utfnatott adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor fordul-junk a gyártók gyógyszerüzárhoz: Richter gyógyszerüzára „az arany országhoz” Prá-gában vagy Török József gyógyszerészhöz Budapestben.



!Leszállított versenyárak. Egyes cikkekben végkiárulás!

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **diszmű, norinbergi, rövidáru, gypapot, hangszer, cipőáru, játékszerek, tűkór, kép és látszereszeti cikkek-ből álló raktáramat**

Irgalmas-utca 14. sz. alá,

a Streicher-féle vaskereskedésben helyeztem át, míg a **varrógépraktáram és gépjavitó műhelyem**, mősógépek, gyermekkoszák és bölcsők, nagy fali tűkórök, kezi kosarak, kalit-kák, stb. **Jóka!-tér** (ezelőtt Kis-piac) **7-ik szám**, az Orszóy-féle cukrászda közelében van.

Azon körülmény folytán, hogy raktáramat kisebbíteni óhaj-tom, s hogy bérletem is sokkal olcsóbb, azon helyzetben vagyok, hogy összes áruimat a legolcsóbb leszállított versenyáron adha-tom, mi által tisztelt vevőimnek érdekeit is szemmel tarthatom.

— Egyes cikkekben teljes végkiárulást tartok. —

Tisztelt vevőim szives bevásárlásait továbbra is kérve, ma-radok tisztelettel

OBETKŐ GYULA.

!Leszállított versenyárak. Egyes cikkekben végkiárulás!

Butorüzlet-megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a mai napon Pécselt, **Király-utca 25. szám alatt**, (segélyző-egyleti palota)

WIENER és PAUK

törvénytiszteleg bejegyzett cég alatt egy gazdagon felszerelt

butor-raktárt

nyitunk. Midőn raktárunk a legdivatosabb és legstilszerűbb butorokat a legjobb minőségű anyagból nagy választékban tartunk, ajánljuk a nagybecsű közönségnek egész lakás-berendezések, vagy egyes butordarabok vételére

a legolcsóbb árak mellett.

Számos látogatásért esdve, maradtunk kiváló tisztelettel

Wiener és Pauk.

Vidéki megrendelések mintakönyv szerint pontosan eszközöltetnek.

A legjobb és legolcsóbb háztető a minden államban szabadalmazott **kampós szegélyű cement-tetőcserép**

WURSTER ANTAL

cementáruk gyárából.

Különös előnyök:

Biztos meggátlása a hó és eső behatolásának, miután a cement a vizet nem bocsátja keresztül.

Ellenálló képesség a legkeményebb hideg és meleg ellen.

Habarcis fölösleges.

Az összes javítások elesnek.

Könnyű súly: 38 kiló négyzetméterenként, míg a pécsi első rendű cseréptégla sulya 90 kiló négyzetméterenként.

Ára: 1 négyzetméternek: 11 drb **99 kr.** Kampós szegélyű cementtöcseréppel fődött tető tehát a legolcsóbb, mert tartóssága által önmagát fizeti ki:

5 évi jótállást nyújtok.

A töcserépek könnyed sulya folytán az egész gerendázat olcsóbb, mi szintén megtakarítás. A kampós szegély folytán **víz nem hatolván be, a gerendázat soha sem rothad.**

Ráth M. fakereskedő urnál 1893-ban egy háztető készült, melynek egyik fele kampós szegélyű cementtöcserépekkel lett befödve és melynek lécei tökéletesen szárazak, míg másik felén, mely pécsi cserepekből készült, a lécek az esőzéstől egészen megfeketültek, miről mindenki meggyőződhetik.

A kampós szegélyű cementtöcserépekhez külön e célra öntött vasból kitűnően szerkesztett elpuszthatatlan háztető-ablak készült, mely szintén habarcis nélkül illesztetik be.

Bizonyítványok nálam: **Király-utca 8. sz. a.** betekinthetők.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletem **végleges felhagyása folytán** az abban levő **órákat** és látszerészeti cikkeket folyó évi **november hó 1-ig** tetemesen leszállított áron árusítom el

Tömeges látogatást kérve vagyok tisztelettel

WURSTER A.

Habarcis teljesen fölösleges.

Az összes javítások elesnek.

Kiárusítás

A **KREINER JÓZSEF-féle** csődtömeg kiárusítása mai naptól kezdve a

Basár udvarában

Király-utca 1. szám alá (Benzenlechner-féle
4931 czukrázda mellett) helyzetetett át.